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Τελευταία Παράκληση στην πυρόπληκτη Σταμνά 
Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στην πυρόπληκτη Σταμνά Αιτωλοακαρνανίας και στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου χοροστάτησε στην τελευταία Παράκληση προς 
την Υπεραγία Θεοτόκο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, το απόγευμα της 
Τετάρτης 13 Αυγούστου 2025.
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Ο Σεβασμιώτατος από την πρώτη στιγμή της καταστροφικής πυρκαγιάς που 
έπληξε την περιοχή, καταστρέφοντας τα χωράφια και τις καλλιέργειες των 
κατοίκων, βρέθηκε δίπλα τους για να συμπαρασταθεί και να τους ενισχύσει στις 
στιγμές αυτές της δοκιμασίας, αλλά και να εκφράσει το πατρικό ενδιαφέρον του 
προς τα μέλη του Πυροσβεστικού Σώματος που επιχειρούσαν στην πρώτη γραμμή 
των πύρινων μετώπων.



Κατά το κήρυγμά του προς τους πιστούς, ανέλυσε τον ύμνο: «Διάσωσον, ἀπὸ 
κινδύνων, τοὺς δούλους σου, Θεοτόκε, ὅτι πάντες μετὰ Θεόν, εἰς σὲ 
καταφεύγομεν, ὡς ἄρρηκτον τεῖχος καὶ προστασίαν».

Ανέφερε, ότι αναρίθμητα στόματα πιστών, με ευλάβεια και κατάνυξη, καθ’ όλη τη 
διάρκεια αυτής της ευλογημένης περιόδου του Δεκαπενταύγουστου έχουν ψελλίσει 
ευλαβικά αυτόν τον υπέροχο ύμνο προς την Θεόπαιδα Μαριάμ. Μέσα στο διάβα της 
ανθρώπινης ιστορίας αυτός ο ύμνος έγινε η προσωπική ικεσία και η ατομική 
παράκληση και προσευχή της μητέρας που προσευχόταν για τα παιδιά της, της 
γυναίκας που παρακαλούσε για την επιστροφή του συζύγου της, εκείνων των 
ανθρώπων που πενθούσαν και εκζητούσαν την παραμυθία, τον γλυκασμό και τον 
επιστηριγμό, των πληγωμένων που αναζητούσαν την χαρά και τη λύτρωση, των 
ασθενών που, με τη μεσιτεία της Παναγίας μας, επιζητούσαν την θεραπεία και την 
αποκατάσταση της υγείας τους.

«Αυτός ο ύμνος, αγαπητοί μου αδελφοί, μαρτυρεί με τον πλέον περίτρανο τρόπο 
τον πνευματικό σύνδεσμο που έχουμε όλοι εμείς οι πιστοί, τα μέλη της αγίας μας 
Εκκλησίας με την Υπεραγία Θεοτόκο. Αυτός ο σύνδεσμος και αυτή η πνευματική 
σχέση μας δίδει το θάρρος, μας οπλίζει με τόλμη και μας εφοδιάζει με υπομονή και 
επιμονή για να προσευχόμαστε ευλαβικά μόνο σε εκείνη, να κλείνουμε γόνυ 
σώματος, ψυχής και καρδίας ενώπιόν της να την παρακαλούμε και να την 
ικετεύουμε και να της λεμέ: «Διάσωσον, ἀπὸ κινδύνων, τοὺς δούλους σου, 
Θεοτόκε, ὅτι πάντες μετὰ Θεόν, εἰς σὲ καταφεύγομεν, ὡς ἄρρηκτον τεῖχος καὶ 
προστασίαν».



Πολλοί είναι οι κίνδυνοι, οι ορατοί και οι αόρατοι που ο άνθρωπος αντιμετωπίζει. 
Πολλές είναι οι δυσκολίες της ζωής που υψώνονται ως γιγαντιαία κύματα και 
απειλούν να καταποντίσουν το σκάφος της ζωής μας. Αισθανόμαστε μόνοι 
μπροστά σε αυτές τις απειλές. Βιώνουμε οριακές καταστάσεις και καθώς 
αναμετριόμαστε με τις σωματικές και τις ψυχικές μας δυνάμεις, αποδεικνυόμαστε 
ανίσχυροι και ανήμποροι να αντιμετωπίσουμε τις ποικίλες περιστάσεις της ζωής.

Τότε, σε εκείνη την οριακή στιγμή της ζωής μας, τα χείλη μας ψελλίζουν αυτό τον 
ύμνο και επικαλούμαστε την Παναγία μας και την ικετεύουμε να μας διασώσει από 
όλους τους κινδύνους και τις περιστάσεις που αντιμετωπίζουμε. Αυτήν 
αναγνωρίζουμε ως την κραταιά προστασία μας. Μετά τον Θεό σε εκείνη 
καταφεύγουμε, αφού η αγκάλη της είναι πάντοτε ανοιχτή και γίνεται ένα απάνεμο 
λιμάνι για όσους εκζητούν τη δική της παρουσία και απολαμβάνουν την παρρησία, 
που διαθέτει ενώπιον του Θρόνου της μεγαλοσύνης του Θεού.

Μία τέτοια περίσταση επέτρεψε ο Θεός να αντιμετωπίσουμε όλοι και ιδιαιτέρως 
εσείς, οι κάτοικοι της κωμοπόλεως της Στάμνας. Η περιοχή επλήγη από την 
πυρκαγιά, όπως και άλλες περιοχές της Αιτωλοακαρνανίας σχεδόν την ίδια ημέρα. 
Γρήγορα η πύρινη λαίλαπα κύκλωσε το χωριό και απειλούσε με απόλυτη 
καταστροφή. Είμαι βέβαιος, ότι και εσείς χθες αυτόν τον ύμνο απευθύνατε προς 
την Παναγία μας, όταν βλέπατε τις πυρήνες φλόγες να αγγίζουν τις αυλές των 
σπιτιών του χωριού σας, όταν αισθανθήκατε αυτή την φρικτή απειλή, μπροστά 
στην οποία ο άνθρωπος είναι πραγματικά ανήμπορος και ανίσχυρος να την 
αντιμετωπίσει.

Και η Παναγία μας ήλθε και διέσωσε πράγματι το χωριό σας. Διέσωσε τα σπίτια 
σας και τις ζωές σας. Πρέπει να την ευχαριστήσουμε, γιατί δεν θρηνήσαμε 
ανθρώπινα θύματα. Να την ευχαριστήσουμε, γιατί οι κόποι μιας ζωής, όπως είναι 
το σπίτι του κάθε ανθρώπου, παραμένουν όρθια μέχρι και σήμερα. Δυστυχώς 
καταστράφηκαν χιλιάδες στρέμματα καλλιεργήσιμης έκτασης και αυτό μας θλίβει 
αφάνταστα, γιατί αυτή η περιουσία έδινε σε πολλούς συνανθρώπους μας τη 
δυνατότητα να ζήσουν με αξιοπρέπεια. Τώρα οφείλουμε να προσευχηθούμε και να 
συνδράμουμε όλοι μαζί για να αποκατασταθούν αυτές οι πληγές και οι 
συνάνθρωποί μας να ξαναβρούν και πάλι την δυνατότητα να ζήσουν εκείνοι και οι 
οικογένειές τους».



Συνεχίζοντας την ομιλία του ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε όλα τα 
μέλη του Πυροσβεστικού Σώματος και εξήρε το σπουδαίο έργο που καταβάλλουν 
όλες αυτές τις ημέρες στην Αιτωλοακαρνανία αλλά και σε ολόκληρη την πατρίδα 
μας. «Κυριολεκτικά θυσιάστηκαν όλες αυτές τις ήμερες για να κατασβέσουν 
δεκάδες πυρκαγιές, με αυτοθυσία, ηρωισμό και τόλμη, να διασώσουν ανθρωπινές 
ζωές και περιουσίες και να αποτρέψουν μία βεβαία και μεγάλη καταστροφή». 
Επίσης ευχαρίστησε τον Αντιπεριφερειάρχη Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάση 
Μαυρομμάτη και όλα τα μέλη της πολιτικής προστασίας της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδος και του Δήμου Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου για το συντονισμένο έργο τους.



Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ανέφερε: «Αδελφοί μου, αυτό που συνέβη χθες 
πρέπει να το αντιμετωπίσουμε με πίστη και ακλόνητη εμπιστοσύνη στο θέλημά του 
Θεού. Απέδειξε κάτι πολύ σπουδαίο, ότι, όταν όλοι είμαστε ενωμένοι μπορούμε, με 
τη βοήθεια της Παναγίας μας, να αντιμετωπίσουμε τον οποιοδήποτε κίνδυνο. Έτσι, 
ενωμένοι στον ίδιο κοινό αγώνα θα συνεχίσουμε κλήρος, άρχοντες και λαός για να 
υπερασπιστούμε και να προστατέψουμε τη γη μας, τον τόπο μας, τις περιουσίες 
των συνανθρώπων μας, τους Ναούς και τα Μοναστήρια μας, τους τόπους της 
λατρείας, αλλά και τους τόπους του μόχθου και της καθημερινής βιοπάλης.

Ας δοξάζουμε τον Θεό που απέτρεψε τον αφανισμό και την καταστροφή αυτής της 
κωμοπόλεως. Ας ευχαριστούμε την Παναγία μας, διότι άπλωσε το ωμοφόριό της 
και σκέπασε αυτήν την κωμόπολη, όπως και την Βόνιτσα και το Γαλατά και το 
Ευηνοχώρι και απέτρεψε την πύρινη λαίλαπα και πάντοτε να την παρακαλούμε και 
να προσευχόμαστε, με την ίδια ζέση ψυχής και με την ίδια πίστη, λέγοντας: 
«Διάσωσον, ἀπὸ κινδύνων, τοὺς δούλους σου, Θεοτόκε, ὅτι πάντες μετὰ Θεόν, εἰς 
σὲ καταφεύγομεν, ὡς ἄρρηκτον τεῖχος καὶ προστασίαν».

Μεταξύ των πιστών κατοίκων της Σταμνάς που συμμετείχαν στην Ιερά Παράκληση 
ήταν και ο Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Μαυρομμάτης.



Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας τις προηγούμενες ημέρες χοροστάτησε 
στην Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος στην Υπεραγία Θεοτόκο σε Ενορίες 
της Αρχιερατικής Περιφέρειας Θέρμου ως εξής: την Δευτέρα 11 Αυγούστου στον 
Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος στο Κρύο Νερό και στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στο 
Λευκό Τριχωνίδος και την Τρίτη 12 Αυγούστου στις Ενορίες της Αγίας Παρασκευής 
Καλουδίου και του Αγίου Ιωάννου Παμφίου.

Περισσότερες φωτογραφίες:
























































